
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 28/04/2014. 

ATA N°. 1087/09/2014 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, ás dezenove horas, 
na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Quinze de Novembro, RS, invocando a 
Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente 
Gustavo Peukert Stolte, declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para o 
Secretário Gérico Lorimar Wottrich, o qual fez a leitura do Edital de Convocação, que 
foi aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. Em seguida, Foi feita a leitura, 
discussão e votação da Ata n° 1086/08/2014 da Sessão Ordinária realizada em 14/04/2014, 
aprovada pelo plenário por unanimidade de votos. Após foi feita a leitura das correspondências 
recebidas e expedidas. Na sequencia, leitura das matérias de expediente; Indicação 
n°1.060/2014 - de autoria do vereador Gustavo Peukert Stolte, o qual solicita que o Executivo 
Municipal, através do Departamento Competente, conclua a pavimentação da Rua General 
Firmino de Paula. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 
de Finanças e Orçamento e a Comissão de Obras e Serviços Públicos; Indicação n°1.061/2014 - 
de autoria do vereador Gilmar Luiza Galera, o qual solicita que a Administração Municipal, 
através do Departamento Competente, solicite ao DAER, que prossiga com o trabalho de 
drenagem da VRS 824, da mesma forma que foi feito em frente às Empresas Tornitec e Löser 
Cereais, em nosso município, até a localidade de Egônio Wayhs. Baixado para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de Obras 
e Serviços Públicos. Indicação n°1.062/2014 - de autoria da vereadora Angélica Horst, a qual 
solicita que a Administração Municipal, através do Departamento Competente, solicite ao 
DAER que viabilize a colocação de sinalização noturna junto à ponte e o aterro sobre o alagado 
Passo do Lagoão, tendo em vista que a ponte não possibilita o tráfego simultâneo de dois 
veículos em sentidos opostos. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de Obras e Serviços Públicos; Indicação 
1.063/2014 - de autoria da vereadora Angélica Horst e do vereador Gustavo Peukert Stolte, os 
quis solicitam que a Administração Municipal, através do Departamento Competente, solicite ao 
DAER, para que o mesmo estude a possibilidade de construção de calçada no trecho após a 
residência do Otomar Klesener até a Rua Rui Barbosa para evitar o tráfego de pedestres sobre a 
VRS, ou autorize o Executivo Municipal e executá-lo, tendo em vista que a referida via não 
possui acostamento, oferecendo perigo aos pedestres que ali trafegam. Baixado para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de 
Obras e Serviços Públicos; Indicação n°1.064/2014 - de autoria da vereadora Angélica Horst, a 
qual solicita que a Administração Municipal, através do Departamento Competente, solicite ao 
DAER, para que o mesmo estude a viabilidade da colocação de um quebra-molas ou redutores 
de velocidade no trecho que dá acesso a Quinze de Novembro, mais especificamente em frente á 
propriedade do Senhor Valdir Klein e outro uns 200 metros antes da ponte sobre o riacho. Em 
dias de chuva, também há o problema de acúmulo de água no referido trecho, razão para a qual 
solicita-se que seja estudada/tomada uma providência. Baixado para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de Obras e Serviços 
Públicos; Indicação n°1.065/2014 - de autoria do vereador Gilmar Luiz Galera, o qual solicita 
que a Administração Municipal, através do Departamento Competente, remeta a Câmara 
Municipal de Vereadores, o relatório da ultima auditoria do Tribunal de Contas. Baixado para a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Indicação n°1.066/2014 - de autoria do 



vereador Gustavo Peukert Stolte, o qual solicita que o Executivo Municipal, através do 
Departamento Competente, faça a sinalização vertical e horizontal e em torno do acesso a 
Serraria União, na Rua Alberto Schmidt, com intuito de facilitar a entrada e saída de caminhões. 
Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e 
Orçamento e a Comissão de Obras e Serviços Públicos; Indicação n°1.067/2014 - de autoria do 
vereador Elton Scarsi, o qual solicita que o Executivo Municipal, através do Departamento 
Competente, viabilize a colocação de cascalho na propriedade do Senhor Claudio Dresch, na 
localidade de Santa Clara do Ingaí. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de Obras e Serviços Públicos; Projeto 
de Lei n°1.991/2014- autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênio com a Associação 
Hospitalar Quinze de Novembro visando transferir recursos do Programa Solidariedade do 
Governo do Estado-“ A NOTA É MINHA” e dá outras providências. Baixado para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de 
Educação, Saúde e Assistência Social; Projeto de Lei n°1.992/2014, o qual autoriza carga 
suplementar para professor contratado temporariamente e dá outras providências. Baixado para 
a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento e a 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social; Projeto de Lei n° 1.993/2014, o qual 
consolida o Programa Laboratório de Aprendizagem e Atendimento Educacional Especializado 
(AEE) no âmbito do município para que o ano de 2014, autoriza contratação temporária de 
professor e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social; No Pequeno Expediente não houve 
manifestações; Grande Expediente, o Vereador Laudeno Lotário Eickstaedt manifestou-se, 
cumprimentando todos os presentes, dizendo que na noite do dia 28/04/2014 foi apresentado 
junto a Câmara Municipal de Vereadores, o médico Andrez Rodrigues, em sua manifestação 
deseja ao médico um bom trabalho junto à comunidade de Quinze de Novembro. Fez também 
uma menção em relação ao trabalho de coordenadoria de obras, no sentido de agradecer pelo 
trabalho realizado em algumas de suas Indicações. Solicitou que seja feito, em forma de ofício, 
a Administração Municipal um pedido de troca de um abastecedor por um reservatório de água 
na localidade de Linha Jacuí, próximo à propriedade de Elton Woigt e Marlise de Oliveira. 
Falou ainda sobre o Projeto de Lei Municipal n°1983/2014, o qual destina um recurso no valor 
de 243 mil e 750 reais que será investido na ampliação do Ginásio Municipal e também na 
cobertura e construção do vestiário da Sociedade Esportiva de Santa Clara do Ingaí, comentou 
que no momento que esse Projeto de Lei veio para a Casa Legislativa com certeza ele vem para 
a apreciação, disse que no momento que veio para a Comissão de Finanças e Orçamento foi 
pedido o adiamento da votação, mas que de maneiro alguma foram contrários a essa Projeto de 
Lei e pelo contrário, disse que quando é recurso do Governo sempre vão estar votando a favor, 
manifestou que a única situação que aconteceu é que o devido Projeto entrou na semana e não 
tem necessidade de ser votado já na outra semana, e disse ainda que agora o Projeto vai estar em 
votação e que com certeza Comissão tem o parecer favorável e esse Projeto vai ser aprovado. 
Fez também uma menção em relação à eleição da Ascamaja, felicitou o novo Presidente Leonel 
de Moura e que o ano seja de muito trabalho. Na Comunicação de Lideranças, o Líder de 
Bancada do PMDB, vereador Marcos Luis Petri, iniciou fazendo um pedido bem especial para 
que a Comunicação de Lideranças, inicie às vezes também com os Partidos dos colegas 
Vereadores, manifestou-se também através do Partido do PMDB, sobre as eleições da 
Ascamaja, o qual coube ao Partido do PMDB eleger o Presidente e que de uma forma muito 
respeitosa e honrosa, agradeceu ao Leonel de Moura o qual venceu as eleições, fez uma 
manifestação a qual deixou registrado que no último dia 25 esteve aqui na Região, onde foi 
reunido todo o Partido do PMDB o pré-candidato ao governo do Estado José Ivo Sartori, o 



encontro aconteceu na Câmara de Vereadores de Ibirubá, O vereador disse que não pode estar 
presente no evento, mas que deseja boa sorte ao pré-candidato José Ivo Sartori. O Líder de 
Bancada do PDT, vereador Sigmar Pause Horbach, manifestou-se, de uma forma muito 
especial, felicitando o Presidente atual da Ascamaja Gilmar Luiz Galera pelo ótimo trabalho 
realizado no seu período de Presidente, e parabenizou também ao novo Presidente Leonel de 
Moura, desejando sucesso ao mesmo. INTERVALO REGIMENTAL, Discussão e votação do 
Projeto de Lei n°1.983/2014 - o qual recebeu parecer favorável das Comissões Designadas, 
sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. Discussão e votação da 
Indicaçãon°1.057/2014 de autoria do vereador Gilmar Luiz Galera, o qual recebeu parecer 
favorável das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. 
Discussão e votação da Indicação n°1.058/2014 - de autoria do vereador Elton Scarsi, o qual 
recebeu parecer favorável das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade de votos. Discussão e votação da Indicação n°1.059/2014 de autoria do vereador 
Elton Scarsi, o qual recebeu parecer favorável das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo 
plenário por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n°1.988/2014 - o qual 
recebeu parecer favorável das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n°1.989/2014- o qual recebeu 
parecer favorável das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de 
votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n°1.990/2014 - o qual recebeu parecer favorável 
das Comissões Designadas, sendo aprovado pelo plenário por 7 votos favoráveis e 1 contrário. 

Nada mais a constar, O Presidente agradeceu a presença de todos, a Proteção de Deus e 
declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu, Gérico Lorimar Wottrich determinei que 
fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente.  

 

___________________________                       _________________________ 
Gustavo Peukert Stolte                                      Gérico Lorimar Wottrich 

Presidente                          Secretário 
 


